# 首府公安开展"保卫黄河 2021"专项打击行动

呼和浩特讯近日,呼和浩特市公安局召开了"保卫黄河 2021"专项行动媒体通气会。会上通报了,为黄河流域生态保护和高质量发展创造安全稳定的社会环境,从8月起,呼和浩特市公安局在首府沿黄地区组织实施为期一年的"保卫黄河 2021"专项打击行动。

专项打击行动,以重点天然林保护区、三 北防护林、土地沙化区、高原湖泊萎缩退化区

及沿黄自然保护区为重点,围绕黄河流域生态系统保护修复,依法严厉打击黄河干支流区域非法采石、采砂、采矿犯罪,尤其是盗采稀土、煤炭等重要战略资源违法犯罪;严厉打击整治非法占用草原、林地、耕地,盗伐滥伐林木,非法狩猎、非法捕捞水产品等破坏野生动植物资源违法犯罪活动,保障黄河流域生态系统自然恢复和稳定性不断提升,确保重

大生态保护修复工程顺利实施, 筑牢我国北 方重要生态安全屏障。

同时,为沿黄企业健康发展创造公平正义的法治环境,专项打击行动以保障粮食安全为重点,重点关注农畜产品生产加工销售环节,严厉打击制售假农资、非法添加、制售死禽畜肉等突出犯罪活动,保障人民群众"舌尖上的安全",筑牢粮食安全防线。此外,专项

打击行动还加大对侵犯商标、专利、商业秘密等知识产权,以及制售伪劣商品等违法犯罪行为的打击力度,尤其是直接关系人民群众身体健康和生命安全的领域,依法从重从快予以查处,助力优化营商环境。

在为期一年的专项打击行动中, 呼和浩特 市公安机关将"出重拳""出快拳",持续向违法 犯罪发起凌厉攻势。 (郭惠心 查高如哈)

#### 开展主题党日活动 慰问一线交通民警



本报讯 (记者 全丽)"请党放心,强国有我!"9月2日上午,一声铿锵有力的口号在呼伦贝尔市鄂温克旗公安局交管大队办公楼前响起,内蒙古新华报业中心党总支、内蒙古法制报社党支部与无限极(中国)内蒙古分公司党支部、鄂温克旗公安局交警党支部联合开展的"欢庆建党百年,重温红色历史"暨"炎炎夏日,无限清凉"公益捐赠党日活动随之开启。

此次公益捐赠党日活动由内蒙古新华报 业中心与内蒙古法制报社主办,无限极(**中**  国)内蒙古分公司承办。活动当天,无限极呼伦贝尔经销商负责人唐雪城、赵媛带领市场团队伙伴,代表内蒙古分公司将精心定制的无限极收纳包、无限极免洗洗手液、清凉油、风扇以及 100 个口罩等礼品送到鄂温克旗交管大队副大队长任印才手中,向辛勤奋战在一线基层交警表示慰问和敬意。随后,在大队民警的引领下,无限极呼伦贝尔经销团队成员通过参观党建墙、执法掠影、图书室、在建小型健身室等,了解该大队队伍建设、一线执

法和文体建设等工作,纷纷为鄂温克交警严 谨有序的工作和甘于奉献的精神表示赞叹。

由于疫情原因,本应在盛夏时节开展的公益捐赠党日活动被推迟了,在呼伦贝尔秋意渐凉的季节得以实现。对此,任印才说:"真的非常感谢!虽然天气已经转凉,但这次活动让我们感受到了温暖,对我们基层交警来说,群众的理解和社会各界的支持非常宝贵,这是我们每个交警持续努力维护平安有序交通、全心全意为群众办实事的强大动力!"

# 提升法律援助水平 助力农牧民工讨薪

**呼和浩特讯** 呼和浩特市新城区法律援助中心将农牧民工讨薪维权作为法律援助重点工作之一,全方位、多角度开展农牧民工讨薪提供法律服务。

2021年1至8月,该法律援助中心共受理农牧民工讨薪、工伤赔偿、人身损害赔偿等案件225件,其中涉及讨薪案件中,劳动仲裁168件,结案121件;法院52件,结案45件涉及群体性讨薪26件,挽回经济损失三百万元左右。新城区法律援助中心的援助工作赢得受援人一致好评、收到受援人送来锦旗9

面。

呼和浩特市新城区法律援助中心不断扩大援助范围、充实工作内容,陆续在辖区内的9个基层司法所成立法律援助工作站,并联合工会、团委、妇联、残联等部门成立工作站,建成25个军人军属法律援助工作站,近一步创新了工作方式,提升了法律援助水平。

呼和浩特市新城区法律援助中心始终坚持高效便民理念,坚持做到应援尽援、应援优援,对于符合援助条件的受援人积极为其开通绿色通道,落实"最多跑一次""一次性告知

制",为前来申请法律援助的受援人提供全方位服务,如遇紧急情况可先行受理。日常工作中,该援助中心还积极参与矛盾纠纷化解、法治宣传教育等工作,时刻践行法律援助初心。

8月20日,十三届全国人大常委会第三十次会议表决通过了《中华人民共和国法律援助法》,至此,法律援助工作进入了依法实施、高质量发展的新阶段。呼和浩特市新城区法律援助中心将以此为契机,继续做好法律援助各项工作,不断提升法律援助工作质量和水平。 (自治区司法厅供稿)

### 助推养老事业发展 切实履行大行担当

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行内蒙古分行与内蒙古养老事业促进会举行养老金融领域战略合作协议签约仪式,中国银行内蒙古分行行长胡文勇、副行长李璞,内蒙古自治区社会保险事业管理局副局长杨满弟及自治区人力资源与社会保障厅、内蒙古养老事业促进会相关领导出席仪式。

胡文勇表示,近五年来,内蒙古养老事 业促进会围绕"为政府分忧、帮老人解难、 代儿女尽孝"的建会宗旨,打造"内蒙古消 费养老公共服务平台",研发了"互联网+ 消费+金融+社保+企业年金+养老"平台 项目,取得良好成效。作为国有大行,中国 银行内蒙古分行始终心系老年群体,聚焦 消费养老、普惠养老、智能养老、健康养老 等领域,打造有温度的"适老"金融服务。 目前,已为全区发放社保卡 318 万张,在呼 市地区设立 144 个社保取款服务点,覆盖 500多个行政村,并积极探索服务养老智 能化新模式,在全区打造7家具有中行特 色的"金融+非金融"养老金融特色网点, 助力"养老"变"享老"。下一步,中国银行 内蒙古分行将以此次合作为契机,加强银 发场景深耕,积极探索"时间银行"互助养 老新模式,紧紧围绕自治区战略规划,切实 履行大行担当,持续加快金融产品和服务 创新,全力推动养老事业实现良好发展。

杨满弟表示,中国银行作为百年大行,有着光辉的历史,特别是近年来为内蒙古 经济建设和社会发展作出了积极贡献。内蒙古养老事业促进会与中国银行携手并肩共同打造消费养老新模式,为全区各族人民带来福音。希望双方在养老产业市场培育、养老企业融资渠道拓展、养老金融产品体系完善以及第三代社保卡与电子社保卡融合应用等业务领域开展广泛合作,共同为内蒙古养老事业作出新的贡献。

此次协议的成功签署,开启了中国银行内蒙古分行与内蒙古养老事业促进会合作新篇章,双方将以此为新的起点,充分发挥各自优势,以优质的"金融+非金融"服务模式,助推内蒙古养老事业实现高质量发展。



## 多措并举务求实效 教育改造走向深入

通辽讯 为深人贯彻落实自治区监狱管理局《关于在罪犯中开展"认罪悔罪给家庭减负"主题教育活动的通知》精神,通辽监狱对照全狱罪犯教育改造工作安排,结合当前疫情防控工作实际,坚持以政治改造为统领,在开展罪犯"认罪悔罪,给家庭减负"主题教育活动中,提高站位、多措并举、务求实效,扎实推进罪犯教育改造工作走向深人。

通辽监狱党委积极推进以政治改造为统领的"五大改造"新格局,以提高教育改造质量为中心目标,活动中注重形式与内容的深度结合,制定下发了《通辽监狱关于在罪犯中开展"认罪悔罪给家庭减负"主题教育活动实施方案》,明确了此次活动的目标意义及实施

步骤。

通辽监狱将此项工作纳入当前各监区教育改造中心任务,在罪犯中广泛宣传讲解,不断激发全体罪犯爱党爱国情怀,做到罪犯认罪悔罪学习教育全覆盖。

同时,通辽监狱将认罪悔罪学习教育与政治理论学习、传统文化教育、法律知识宣讲、劳动技能培训、家庭亲情帮教等内容结合起来,利用民警宣讲、集体学习、亲情感化、主题板报、宣传栏等形式,以实现罪犯在身份意识上有突破、在真诚忏悔上有巨变,在激发罪犯安心改造、实现本质蜕变上有更多新的方式方法

通辽监狱将活动开展与监区文化活动结

合起来,结合当前疫情防控实际,在减少人员大规模聚集的同时,广泛开展丰富多彩、健康向上、寓教于乐、形式新颖的小团体文娱活动,大力普及"工间操""手语操""安代舞",帮助罪犯进一步认识自我、减缓压力、重拾自信、安心改造。

为确保活动取得实效,通辽监狱成立以

教育科牵头、其他科室参与的活动督查小组,定期对各监区规定动作完成情况进行督查指导,从学习时间保障、活动内容形式、创新自选动作等方面进行量化考核,督促各监区及时改进提高,确保此次活动在罪犯中保持长久的吸引力,以取得更加丰硕的教育改造成果。 (自治区司法斥供稿)

